

Нужна ли Иркутской области Богучанская ГЭС?

Решали депутаты Законодательного собрания.

В городе Усть-Илимске и Усть-Илимском районе сегодня проживает 115 тыс. человек. Каждый десятый из них уже высказался против строительства Богучанской ГЭС на отметке 208 м, при которой водохранилище затронет территорию Иркутской области. В общей сложности 12 тыс. протестных подписей отправлены президенту Владимиру Путину и губернатору Александру Тишанину. Только официально 2 тыс. горожан готовы немедленно выехать из Усть-Илимска. Неофициальная цифра гораздо больше.

На другой чаше весов в этом затянувшемся противостоянии обеспечение энергетической безопасности России. Именно так президент обозначил достройку и ввод в эксплуатацию Богучанской ГЭС. Она должна стать четвертой равнинной гидроэлектростанцией на Ангаре и давать стране 17,6 млрд. кВт.ч. в год. В среду на сессии Законодательного собрания в рамках депутатского часа парламентарии выслушали мнения всех сторон и попытались разобраться, что Иркутская область получит от очередной «стройки века».

Проект строительства БогГЭС был разработан еще в 1969 году. В 1980 году началось строительство, через восемь лет предполагалось запустить первые агрегаты станции, а к 1992 году – вывести ее на промышленные мощности. Однако в конце 1980-х годов в связи с резким сокращением производства и потребления электроэнергии в стране стройку заморозили на этапе возведения бетонной плотины. Ангара осталась непокрытой.

БогГЭС расположена вблизи города Кодинска Красноярского края, на 380 км ниже Усть-Илимской ГЭС. И, собственно, весь спор сегодня ведется вокруг отметки нижнего подпорного уровня водохранилища. Будет ли он на уровне 208 м, что предполагает первый проект, на котором настаивают инвесторы нового строительства ОАО «РУСАЛ» и ОАО «ГидроОГК». Или на уровне 185 м, что предусматривает проект, разработанный в 1996 году по инициативе РАО «ЕЭС России», предполагающий снижение выработки электроэнергии до 11,5 млрд. кВт.ч. в год. В этом случае ложе водохранилища не затронет территорию Иркутской области и не будет подтапливать часть Усть-Илимска и два поселка района. Жители города создали общественный комитет «Ангара 185», пытаюсь остановить стройку именно на этой отметке.

На отметку в 185 м БогГЭС должна выйти в 2009 году, когда запустят первую очередь гидроэлектростанции. Большая вода придет к нам в 2012 году.

– Это непростой для Иркутской области вопрос, – так начал свое выступление заместитель главы областной администрации Анатолий Никитин. – Исторически мы прощались с Матерой не раз, – заметил чиновник и признал, что власти региона еще не подготовились к участию в этом проекте, однако время еще есть.

Самое главное – необходимо проанализировать проект заполнения водохранилища. Как выяснилось, до сих пор неизвестны точные границы затопления, не проведены проектно-изыскательские и археологические работы. В общей сложности проблем у Иркутской области на 10 млрд. рублей без учета берегоукрепительных работ будущего водохранилища. Анатолий Никитин сообщил, что Федеральное агентство по строительству и ЖКХ подтвердило выделение для нашего региона из федерального бюджета чуть больше 1 млрд. рублей на 2008 год, 5,5 млрд. – на 2009-й и 3 млн. – на 2010-й. А уж когда благодаря новой электроэнергии в Тайшете построят алюминиевый завод, бюджет области станет ежегодно пополняться на 2,7 млрд. рублей.

Председатель думы Усть-Илимска Андрей Сергеев считает, что «биться за отметку в 185 м уже бесполезно, плотина будет построена до конца». Поэтому город и район, чтобы не остаться ни с чем, должны стать акционерами БогГЭС. Акционерные притязания Андрей Сергеев оценил в 3% пакета с годовой прибылью 150 млн. рублей. Правда, знают ли об этих притязаниях нынешние собственники ГЭС, депутат уточнять не стал.

Кроме того, Усть-Илимскому району необходим план социально-экономического развития, и нынешняя

стройка – самый подходящий момент для его разработки за счет областного бюджета. С таким предложением выступил мэр территории Андрей Николаев. Да и жители Невона и Кеуля – поселков, попадающих в зону затопления, – по словам мэра, ждут не дождутся переселения.

«Чудовищной авантюрой» назвал строительство БогЭС на отметке 208 м председатель общест-венного комитета «Ангара 185» Олег Кочановский. По его мнению, кроме грандиозных проблем, прежде всего экологических, Иркутская область ничего не получит.

– Ангара просто не сможет выдержать четвертую электростанцию. В районе Богучан остановится судоходство, а река потеряет естественное русло и способность к самоочищению за счет уменьшения скорости течения. Как это аукнется для Байкала, никто даже не пытался посчитать, да и жителям Усть-Илимска ничего хорошего ожидать не приходится. Промышленные стоки будут скапливаться у городской береговой черты. Уже сегодня в городе проблемы с питьевой водой и нехваткой кислорода, а показатели заболеваемости органов дыхания одни из самых высоких в Приангарье.

Олег Кочановский подчеркнул, что экономические выгоды Иркутской области весьма сомнительны. Основные дивиденды получит Красноярский край. Он заявил, что жители Усть-Илимска ждут приезда в город губернатора и председателя Законодательного собрания Иркутской области. Именно два первых человека Приангарья долж-ны объяснить людям, чего ждать от пуска гидроэлектростанции. А также необходимо провести публичные общественные слушания проекта БогЭС именно на отметке 185. В референдуме по этому вопросу жителям отказали.

Автор: Ольга Андреева © Областная газета ПРИБАЙКАЛЬЕ, ИРКУТСК 👁 5597 02.06.2007, 12:02 📌 694
URL: <https://babr24.com/?ADE=38209> Bytes: 5407 / 5407 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["БОГУЧАНСКАЯ ГЭС"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Ольга Андреева.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)